

來台總結與感想

上海海洋大學來台交換生 曹麾

2012/6/22

不知不覺，來台已經將近五個月的時間了。在來臺灣之前，我就在頭腦中勾勒出有關臺灣的種種，儘管我在上海上大學，上海也是一座沿海城市，也以一種較快的速度發展，但是我總覺得臺灣和上海的發展模式是不同的。來台之後，也證實了我這一想法。

初到臺灣，就被臺灣人的熱情所打動。剛到學校時，我對學校環境很不熟悉，基於這種情況，臺灣本地的同學主動給我介紹學校的情況和臺灣的風土，讓我對臺灣有了一個大抵的瞭解。我眼中的臺灣，是個很有秩序，很講究人情味的地區。地鐵，街頭，一切都井然有序，所有人都本能的去遵循一種積極有序的生活狀態。身處臺灣，感受到的更多的是臺灣的人情味。以我個人的一次在台經歷來說：大概在三月中旬偏月底的時候，我參加了臺灣的傳統活動——媽祖繞境，最初抱著一種好奇和嘗試的態度去參加，隨著人群行進。但是儘管周圍全部都是陌生人，我還是被臺灣人民對待媽祖虔誠的精神所感染。儘管三月份還有些冷，當天晚上也在下著雨，但是絲毫沒有減弱人們的熱情。記憶猶深的是一對姐弟看到我沒有做任何防雨準備，將雨衣送給我並且互道加油，在路上還有很多自發的民眾為虔誠的人們提供飲水和食物。在我坐車到達媽祖繞境的起點處時，司機師傅還善意的提醒我保管好自己的物品並且祝我開心。這些雖然是很小的細節，但是於細節中便能體現出臺灣人的熱情好客和體貼關懷。

到臺灣很大的收穫便是在遊歷和學習方面了。到了臺灣之後，去了很多早前就已知久負盛名的景點，當然也去了很多臺灣文藝電影中的取景地。無論是在自然的景區還是規模化的博物館，甚至到景區內的提示標牌，都能感受到一

種很強烈的人文氣息。在文化方面也是和大陸有很大的不同之處。在學校從選課上看，就能充分發揮學生的主觀意願，讓學生去選自己感興趣的課程，並且有很多討論的環節，這不僅能幫助我們找到自己的興趣所在，也可以充分調動我們學生的主動性，讓我們表達出自己的看法，促進學生之間和師生之間思想的交流。臺北的誠品書店也是我很喜歡的地方，那裡有著濃郁的讀書氛圍，一群被書香吸引的同類可以在書海中暢遊，繁體字的圖書樣式也保存了中國自古以來的傳統文化。

臺灣和大陸在文化和社會風俗方面的相互碰撞，促進海峽兩岸的共同發展，促進兩岸交流，豐富兩岸各自原有的體系。未來臺灣，會對臺灣抱著很大的好奇和期待；來台之後，會被臺灣的社會風俗和文化深深吸引；到了將離之際，對臺灣的一切都有了深深的留戀。短暫的五個月即將到達尾聲，但是時間雖短，這段在台經歷卻會在我心上留下深深的烙印，我愛臺灣。